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Aufgabe 1:

Im R
3 seien gegeben

p =





2
3
0



 , v =





−1
1
0





und
E =

{

(x, y, z)T ∈ R
3 : 3x + 4z = 25

}

.

Bestimmen Sie den Schnittpunkt der Geraden Gp,v mit der Ebene E.

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie den Abstand des Punktes (2, 3, 0)T von der Ebene

E =
{

(x, y, z)T ∈ R
3 : 3x + 4z = 25

}

.

Aufgabe 3:

Für einen Vektor v ∈ R
3 mit ‖v‖ = 1 und eine reelle Zahl µ bezeichne Eµ(v)

die Ebene mit Normalenvektor v und µv ∈ Eµ(v). Gegeben seien ausserdem die
Vektoren a = (1, 0, 0)T und b = (3

5
, 4

5
, 0)T .

a) Bestimmen Sie (in Abhängigkeit von µ ∈ R) die Gleichungen der Ebenen
Eµ(a) und Eµ(b).
b) Bestimmen Sie (in Abhängigkeit von µ ∈ R) die Schnittgerade

g = Eµ(a) ∩ Eµ(b).

c) Ermitteln Sie, für welche µ ∈ R die Gerade g einen Punkt p mit ‖p‖ = 1
enthält.
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